

Ликвидировать. Нельзя оставить

В 2014 году очередей в детские сады на Среднем Урале уже не будет

Ольга ИВАНОВА

Выполнение программы по развитию сети дошкольных учреждений идет в Свердловской области полным ходом. Проблему нехватки детских садов планируется решить не позднее 2014 года. К этому сроку в регионе должно появиться более сорока тысяч новых мест.

Дефицит будем ликвидировать по трем направлениям: за счет доукомплектации уже существующих детских садов (примерно 11,4 тысячи мест), за счет возврата ранее перепрофилированных учреждений (13,3 тысячи) и за счет строительства новых (27,5 тысячи мест), — сообщил заместитель председателя правительства Свердловской области Юрий Биктуганов на пресс-конференции, прошедшей в «ИТАР-ТАСС-Урал».

На начало действия программы (а приняли ее в июне прошлого года) дошкольным образованием было охвачено около 65 процентов маленьких уральцев. После того, как будут реализованы все мероприятия, посещаемость должна вырасти до 72 процентов — так, как это было в лучшие годы, отметил зампред. Одновременно с муниципальными должно увеличиться и число частных детских садов. Предпринимателям, желающим заниматься

этим бизнесом, государство готово оказывать всестороннюю поддержку. Правда, федеральное законодательство не разрешает регионам субсидировать мини-садики напрямую. Но Юрий Биктуганов считает, что существуют вполне законные способы преодоления этого препятствия.

Негосударственные образовательные учреждения являются частью малого и среднего бизнеса, следовательно, поддерживать их мы можем по линии соответствующего комитета, — заметил он. — Кроме того, продолжает действовать программа поддержки занятости населения, в рамках которой индивидуальные предприниматели могут получить ссуды для открытия собственного дела. За последние два года благодаря этой программе в области появилось 89 новых малокомплектных садиков. Думаю, на этом развитие негосударственного сектора не остановится, поскольку мы предусмотрели и другие формы поддержки, например, компенсацию части родительской платы за содержание ребенка в дошкольном учреждении. В некоторых частных садах, к примеру, в екатеринбургском «Дошколёнке», этот механизм уже работает. В скором времени число таких садиков существенно увеличится.

Будем здоровы!

Любителей закалывания всё больше

Татьяна КОВАЛЁВА

Вчера сторонники здорового образа жизни горожан и сёл Свердловской области отметили Всемирный День иммунитета.

— А у нас что ни свободный день — то праздник укрепления иммунитета. В субботу плаваем. И вы приходите! — приглашали по телефону члены самого массового клуба моржей из Ревды. Здесь их несколько сотен — пожилых и молодых. На рединском пруду проходят слёты моржей Среднего Урала. Известны любители экстремально вида закалки в Нижнем Тагиле, Невьянске, Верхней Салде, Нижней Салде и Екатеринбурге.

Но что делать жителям скупопутных территорий, где нет поблизости ни пруда, ни реки? «Беру пару ведер — и

за водой, на колонку. Водные процедуры принимаю в собственном огороде. Каждое утро», — рассказал при встрече житель рабочего посёлка Шалья Дмитрий Сивков.

Так здоровыслыщие люди не только собственные тела в тонусе держат, но и ненавязчиво пропагандируют здоровый образ жизни: «Делай как я!».

Слово «иммунитет» в переводе с латинского означает «освобождение». Благодаря иммунной системе, живой организм постоянно освобождается от шлаков, вирусов и вредоносных бактерий. Человек избавляется от страха заболеть.

Закалка держит иммунитет в боевой готовности. А насколько она важна, говорят данные мнздравы: лишь у десяти процентов россиян защитная система организма — в полном порядке.



Закаляйся — как стали! Фото Макара СЕРГЕЕВА



Морозом рыбаков не испугать! Фото Татьяны КОВАЛЁВОЙ

С «Малой родиной» и удочкой

В Рахмангулово ловили золотую рыбку

Татьяна КОВАЛЁВА

В минувшую субботу в трёх километрах выше села Рахмангулово Красноуфимского городского округа на реке Уфе порядка трёхсот рыбаков, сплотившись в команды рыболовов-спортсменов, приняли участие в VII традиционном турнире любителей зимней рыбалки на призы благотворительного фонда «Малая Родина».

А начиналось всё несколько лет назад со слёта рыбаков села Рахмангулово. Собирались здешние мужики по двадцатке и устроили соревнование — кто скорее да больше рыбы на уху наловит. С той поры и по сей день главным

судьей турнира выступает глава территориальной управы Рахмангулово Харрис Валиев. Судит он строго, а помогают ему в этом добровольцы из Красноуфимска. Ещё участники съезжаются теперь сюда из города и окрестных сёл Красноуфимского округа, из Ачиты, Артея, Екатеринбург и даже Перми.

— Рыбы много. Вчера сюда приехала Людмила Меньшикова из Чатлыка, так она наловила больше десяти килограммов! — рассказывает главный судья соревнования. Участники турнира не стали подвергать сомнению слова Х. Валиева, а двинулись дружным строем на реку. Но клева в тот день сущая мелочь. За пару часов участники состязания наловили в сумме всего-то 18 килограммов 690

граммов ершей да окуней. Но и этого хватило на большой котёл ухи, которую все и расклевали дружно перед награждением победителей.

— С утра здесь было минус тридцать шесть градусов, и я уже было засомневался: приедут ли люди? Но увидел, сколько здесь народу, и понял: вот что значит — уральский характер! — отметил учредитель благотворительного фонда «Малая Родина», депутат Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области Альберт Абзалов, награждая чемпионов зимней рыбалки. К нему приехали представители из Красноуфимского округа и Красноуфимска Павел Лосев и Александр Стахеев, зампред правительства Свердловской области Юрий Биктуганов.

Награды получили все: и самые успешные команды из села Нижнеиргинского и Красноуфимска, и самый опытный участник турнира — семидесятилетний Александр Акулов, и самый молодой — шестилетний Дмитрий Зеленин. В скоростном бурении лунок победил Александр Черепанов из села Нижнеиргинского, среди женщин лучшей рыбацкой признали ту самую Людмилу Меньшикову... Не за наградами собирались на Уфе рыбаки, но зима пахла, золоты и удочки, кубки и выпель от фонда «Малая Родина» оказались очень кстати.

За пару часов участники состязания наловили в сумме всего-то 18 килограммов 690 граммов ершей да окуней. Но и этого хватило на большой котёл ухи, которую все и расклевали дружно перед награждением победителей.

Через годы, через расстояния

Активисты Свердловской региональной организации «Возвращение» установили судьбе ещё одного солдата, сражавшегося на полях Великой Отечественной. 69 лет Иван Муранов числился без вести пропавшим. Теперь поисковики точно знают место его гибели и захоронения.

— Историю эту мы считаем уникальной, — рассказывает председатель организации «Возвращение» Елена Скуратова. — Дело в том, что медальон красноармейца Муранова был найден ещё в 1995 году во время раскопок в Тверской области. Его отыскали активисты детгярского отряда «Рокада». Текст на вкладыше прекрасно сохранился, поэтому мы сразу сделали запросы в военные архивы. Однако тогда поиски не принесли никакого результата. По всей видимости, в документы закралась какая-то ошибка...

Медальон поместили в музей детгярской школы №30. Там он и хранился до тех пор, пока на адрес «Возвращения» не поступило письмо от жителя Москвы Сергея Полуэктова, который обратился ко всем поисковым организациям страны с просьбой помочь найти информацию о без вести пропавшем дедушке. Сведения на детгярском медальоне полностью совпали с теми сведениями, которые сообщил Полуэктов.

Свердловские поисковики и родственники погибшего воина считают произошедшее настоящим чудом. На днях медальон был передан семье Ивана Муранова, а в исторические архивы внесена соответствующая правка.

Ольга ИВАНОВА

Первоклашки-первопроходцы

Одними из первых в России учителя начальных классов школы № 6 Верхней Салды перешли на обучение по новому государственному стандарту. Сейчас их опыт изучают коллеги со всего Горнозаводского управленческого округа.

В школе № 6 прошёл окружной семинар, в котором приняли участие более пятидесяти учителей из Верхней Салды, Нижнего Тагила, Качканара, Кушвы, Нижней Салды. Они побывали на уроках музыки, занятиях по ритмике и изучению окружающего мира у первоклассников, оценили новаторские приемы преподавателя младших классов Марины Ступиной.

После посещения уроков педагоги провели конференцию. На ней были рассмотрены стоящие перед начальной школой задачи в связи с переходом на новый государственный стандарт. Участники семинара выделили не только положительные стороны реформ, они также обозначили возникшие проблемы и попытались вместе найти их решение.

Галина СОКОЛОВА г. Верхняя Салда

От Масленицы к Пасхе, или Аукцион с продолжением

Около трёхсот тысяч рублей собрали в Екатеринбурге для одарённых детей

Ирина ВОЛЬХИНА

Первый день масленицы в Екатеринбурге прошёл в духе традиций русской благотворительности. Салон-аукцион «День БЛАГОдарения» собрал в понедельник в Свердловской филармонии екатеринбургских, готовых поддержать одарённых детей и подростков. Положительный итог светского раута — 264 тысячи рублей для раскрытия таланта юных уральцев.

В этом году масленичная неделя и благотворительность в самых разных уголках страны вообще оказались понятиями синонимичными. В Коломенском, к примеру, супруга Президента России Светлана Медведева «Встречу чистой Масленицы» отпраздновала вместе с детьми-сиротами (Светлана Владимировна патронирует благотворительную акцию «Весёлая Масленица» для воспитанников детских домов Москвы и Подмосквья).

На Среднем Урале организаторы «Дня БЛАГОдарения» в седьмой раз провели выставку-продажу. Их не первый год поддерживают

художники-уральцы, предоставляющие свои работы для благотворительного проекта.

— Часть вырученных средств пойдёт на поддержку уникального в России молодёжного оркестра-академии, существующего при Свердловской филармонии. Второй адресат — одарённая третьеклассница Юлия, занимающаяся танцами. Она живёт с бабушкой-инвалидом. Её родители лишены родительских прав. Полученные деньги будут направлены на целевой взнос для обучения в хореографическом училище — рассказывала одна из организаторов аукциона — председатель общественной «Организации содействия культурному развитию Свердловской области» Галина Букова.

«День БЛАГОдарения» активно поддерживала и «Областная газета», уже не в первый раз участвующая в организации благотворительных акций.

— Очень нужно и важно сегодня создать условия для самореализации одарённых детей. И порой для этого необходима именно материальная поддержка. Нужно это не только детям, но и обществу. Надеемся, участники аукциона с огромным вниманием и чувством отнесутся к представленным работам, — обра-

тился к присутствующим редактор «Областной газеты» Роман Чуйченко.

Гости вернисажа призыв услышали: работы мастеров вызвали бурное обсуждение. Представительницы прекрасной половины внимательно рассматривали лот от модельера Ларисы Селяниной, предложившей на торги элегантное в своей простоте пальто-трансформер. Мужчины с интересом замирали около скульптуры Александра Кокотева, посвящённой мужчине и женщине. В этом году работы на торги выставили художница Алёна Азёрная (кстати, её картина «Девочка слушает космос» стала наиболее дорогим лотом: итоговая цена — сто тысяч рублей), известный в Екатеринбурге авангардист Сергей Лаушкин, живописец Александр Воронов... Почти погода велась подготовительная работа. Соавторами выставки стали и непрофессионалы. Депутат Свердловской областной Думы Евгений Артюх в режиме он-лайн маслом писал яркую, задорную, изобразительно вкусную «Масленицу». Так же на глазах у зрителей заместитель председателя совета Свердловской областной коллегии адвокатов Андрей Колурин за двадцать минут создал «Леди Е» — женщину в ожида-

нии весны, пояснил сам адвокат. Две последние работы организаторы салона-аукциона также выставили на торги. Однако...

«...Не все ожидания организаторов воплотились в жизнь. Некоторые из приглашённых на аукцион не доехали. Искреннее любопытство и неподдельный интерес к лотам царил на вернисаже — первой части мероприятия. На торгах — кульминации и собственно цели мероприятия — они скромно уступили место сдержанности в оценке произведений искусства. Проданы были не все работы. Итоговая цена лота нередко не слишком отличалась от стартовой. Из четырнадцати работ четыре (в том числе и пестрая «Масленица» Артюха) остались невостребованными.

Однако организаторы рук не опускают. Уверены — рано или поздно ситуация изменится, и традиция русской благотворительности будет живой, а не реанимированной. Пока же невостребованные экспонаты упакованы. Вторую сессию аукциона организаторы планируют провести в апреле, ближе к Пасхе.

На Среднем Урале организаторы «Дня БЛАГОдарения» в седьмой раз провели выставку-продажу. Их не первый год поддерживают художники-уральцы, предоставляющие свои работы для благотворительного проекта.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Роман ЧУЙЧЕНКО
Редакционная коллегия: Андрей ДУНЦОВ, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Маргарита ЛИТВИНЕНКО, Наталья ПОДКОРЫТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН, Виктор СМЕРНОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
E-mail: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru, reklama1@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru
Полный индекс 53802, льготные — 10008, 09056
ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 355-26-67; зам. редактора — 375-85-45; отдел МТО — 262-69-04; отдел экономики — 262-54-85, 262-70-05;

отдел сельского хозяйства — 262-70-01; отдел спортивно-массовой работы — 262-69-06; отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92; отдел социальных проблем — 355-28-16; отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33; отдел подлиски и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00; реклама — 375-79-90; отдел общественно-политических проблем — 262-63-02;

отдел государственной и муниципальной власти — 355-37-50; фотокорреспонденты — 375-80-01; отдел писем — 262-70-04; спецкурс — 375-78-28, 262-77-09; бухгалтерия — 262-54-86.

Корреспондентские пункты: в Каме́нке-Уральском (Южный округ) — (3439) 36-93-81, в Туринске

(Восточный округ) — (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) — (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) — (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по городу Екатеринбург — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта);

по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФПС).

Подписка для предприятий г. Екатеринбург через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прим Гринт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н, http://www.primprint.ru

Заказ 4961
Тираж 75310
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику — 20.00, фактически — 19.30

